BECAS - CONACyT NACIONALES
UNA VEZ QUE HA SIDO ACEPTADO EN EL POSGRADO DE SU INTERÉS, ES IMPRESCINDIBLE REALIZAR DE INMEDIATO EL PROCESO SIGUIENTE:
1. En el caso de haber sido becario CONACyT con anterioridad debe realizar  lo correspondiente a la liberación de la beca anterior:
http://www.cm.colpos.mx/sergiop/consultoria/liberacion.pps 
Una vez concluido recibirá un correo electrónico de acuse de su solicitud.

La carta será adjuntada en el mismo trámite en un lapso aproximado de 30 días. 
Si no cuenta con su clave y contraseña, puede recuperarlas directamente en la página de inicio en la parte inferior: 
(http://siicyt.main.conacyt.mx:9096/psp/REGCYT3/?cmd=login&languageCd=ESP) 
En el caso de no haber sido becario CONACyT, a través de la página (http://www.conacyt.mx/), realice el punto 2 de este instructivo. 

2. Para crear su Currículum Vitae Único siga las instrucciones:

http://www.cm.colpos.mx/sergiop/consultoria/guia captura CVU.pps
3. Registre su CVU en página del COLPOS accesando la liga siguiente

http://www.cm.colpos.mx/sergiop/consultoria/form_reg2.php
4. Una vez ejecutadas estas acciones, contacte con el Responsable de Becas, de acuerdo con el Posgrado al que va a ingresar para que le indique lo referente a la entrega de los documentos.  

Para mayor información o dudas comunicarse a los teléfonos: 

del interior 

(595)9520200 ext. 1522 y 1512

área metropolitana  
9520272


Lic. Emilia Reyes Romero                                         ereyes@colpos.mx
Lic. Omar de la Rosa Rendón                                   omar.delarosa@colpos.mx    
NOTA: Una vez inscrito deberá acudir de inmediato a entregar la documentación correspondiente, con el responsable de Becas del Posgrado al que ha ingresado, y estar atento a los mensajes que le serán enviados vía electrónica.

LISTA DE DOCUMENTOS QUE DEBEN ENTREGAR LOS ASPIRANTES A BECA

· 1 copia de la carta de aceptación al posgrado (Sera entregada por Servicios académicos en la fecha de inscripción)
· 1 copia del certificado oficial de las calificaciones de la licenciatura o del grado anterior indicando el 100% de los créditos cubiertos y que avale el promedio mínimo de 8.0. En caso que el certificado no contenga el promedio general, deberá anexarse una constancia oficial emitida por la  Institución de egreso, indicando el promedio general obtenido. 

Para el caso de aspirantes que hayan cursado parte de los estudios del programa para el cual se solicita beca, deberán demostrar haber alcanzado un promedio mínimo de 8.0 o su equivalente en los estudios anteriores (eso no exime en ningún caso el cumplimiento del punto anterior). 

Cuando el aspirante haya realizado estudios del nivel inmediato anterior en el extranjero, presentar además carta de equivalencia del promedio general obtenido, en la escala de 0 a 10, emitido por la IES-CII.
Si el aspirante es de una nacionalidad diferente a la mexicana, deberá tramitar desde su país de origen el tipo de VISA RESIDENTE TEMPORAL ESTUDIANTE y a partir de su llegada a México tendrá 180 días para efectuar el trámite migratorio ante el Instituto Nacional de Migración (I.N.M) para su legal estancia en el país y poder realizar sus estudios, en consideración de que cualquier otro tipo de visa no les será válida y por lo tanto les será requerido que abandonen el territorio nacional. 

Los estudiantes podrán ser postulados a una Beca CONACyT Nacional una vez que lleguen al país, al mismo tiempo deberán acudir a las oficinas del I.N.M para realizar el trámite migratorio correspondiente y una vez que hayan obtenido su RESIDENCIA TEMPORAL ESTUDIANTE puedan ir al banco a tramitar su cuenta. Así mismo, es necesario que los dos trámites, la postulación de la beca y el trámite migratorio, se hagan en cuanto el estudiante arribe al país. Los estudiantes extranjeros  no deberán viajar al país sin tener el tipo de visa que les corresponde.   
Los estudiantes extranjeros que ya se encuentren registrados en el I.N.M por estar desde antes en el país no requieren una visa y por lo tanto no entran en este esquema, lo mismo para los becarios vigentes de nacionalidad diferente a la mexicana que forzosamente ya están registrados ante el I.N.M por lo que tampoco requieren la carta referida.
· 1 Copia de identificación oficial con fotografía y firma (credencial de elector, cédula profesional o pasaporte vigente).

· Carta de dedicación exclusiva para garantizar la eficiencia terminal, BAJO PROTESTA DE DECIR VERDAD, donde se establezca el compromiso del solicitante a ser ESTUDIANTE DE DEDICACION EXCLUSIVA DURANTE LA VIGENCIA DE SU BECA (Se entregará al (a) estudiante para firma durante el proceso de la solicitud).
· En el caso de haber  tenido una beca anterior, entregar copia de la Carta de Reconocimiento o Carta de no Adeudo emitida por el CONACyT o constancia de haber  iniciado el trámite.
Nota: Los documentos deberán entregarse en tamaño carta
REQUISITO LEER LA CONVOCATORIA DE BECAS NACIONALES VIGENTE 

PROCESO DE CAPTURA DE SOLICITUD DE BECA

APERTURA DE CUENTA BANCARIA

REGISTRO DE CUENTA BANCARIA

Nota: Esta información quedara actualizada una vez publicada la convocatoria correspondiente. 

Fecha de actualización 06 de julio de 2015 
