SUSPENSIONES DE BECA

ART. 27. BECAS CRÉDITO CONACYT. Debido a que existen programas de estudio en un gran número de instituciones cuyos ingresos son anuales, y dado que múltiples programas contemplan asignaturas que, por ser seriadas, no permiten ingresos semestrales, las suspensiones se sujetarán a lo siguiente:

· Cuando exista una causa justificada, el becario podrá solicitar una suspensión hasta por doce meses, siempre y cuando esta petición esté avalada por la institución donde realiza sus estudios y su programa de estudios lo permita.

· Si los becarios no cumplen dentro del plazo otorgado para la suspensión de la beca o las instituciones no solicitan la reanudación de la misma en tiempo y forma, la beca causará baja automáticamente.

· Las suspensiones serán revisadas cada 6 meses por el área responsable, dentro de la Dirección Adjunta de Fomento al Posgrado, y se procederá a ejecutar los movimientos de baja correspondientes.

· En el caso de los becarios nacionales, las instituciones donde realizan sus estudios son las responsables de gestionar tanto las solicitudes de beca como las modificaciones de la misma.

· Los becarios que reanuden su beca, deberán solicitar una extensión de la misma (por ajuste) por lo menos dos meses antes de que termine la vigencia del periodo de asignación original.  

IMPORTANTE:

PRESENTAR SOLICITUD DE MODIFICACIÓN DE BECA (ORIGINAL Y COPIA) AL ÁREA DE BECAS DE LA COORDINACIÓN DE EDUCACIÓN DEL COLEGIO DE POSTGRADUADOS.

