PROGRAMA DE APOYO PARA INVESTIGADORES MEXICANOS

(Repatriación y Retención)

Ultima actualización 13 de diciembre de 2001


CONVOCATORIA 2001
El Gobierno Federal ha constituido diversos programas con objeto de estimular a los investigadores que se encuentran en el extranjero a que se incorporen a instituciones de educación superior o de investigación científica de nuestro país. Asi como propiciar condiciones favorables para que aquellos investigadores que hayan obtenido el doctorado y que estén ubicados en el Distrito Federal o Zona Metropolitana se incorporen a los Estados de la República.

Por lo anterior se convoca a las instituciones a presentar propuestas para obtener recursos de estos programa bajo las siguientes:

BASES

1. Los Programa otorgarán recursos a la institución receptora, para cubrir la plaza del candidato. La institución de acuerdo a sus propias normas, indicará y justificará el monto de la plaza. Este monto puede ser ratificado o rectificado a sugerencia del Comité de Evaluación del programa.

Las actividades de investigación a desarrollar en la institución receptora serán susceptibles de bonificación por parte del Consejo, como un beneficio adicional para aquellos casos en que los candidatos hayan contado con becas crédito del CONACYT.

2. En La solicitud de apoyo se podrán incluir:

a) Reembolso de los gastos de traslado del candidato y sus dependientes económicos, en clase turista y por la vía más corta.

b) Reembolso de los gastos de traslado del menaje de casa del candidato en servicio puerta a puerta y por superficie.

c) Salarios, según la categoría propuesta para el candidato y el tabulador vigente oficial de la institución solicitante.

d) Estímulos a la productividad, con base en la opinión del órgano colegiado de la institución solicitante.

e) Prestaciones de ley.

f) Beca de Investigación en el nivel propuesto.

Si la institución está en condiciones de cubrir total o parcialmente alguno de estos rubros, el Fondo cubrirá el complemento requerido. En el caso de los candidatos que se reincorporan a su institución, CONACYT únicamente cubrirá la diferencia entre la plaza del investigador y la que se propone para su retabulación.

3. El apoyo no incluirá los siguientes rubros: impuestos aduanales, visas, compra de enseres de viaje, libros, alimentos, bebidas o medicamentos ni transportación de individuos aeropuerto/casa.

4. El apoyo de CONACYT será por un período máximo e improrrogable de un año.

5. Las instituciones solicitantes podrán proponer candidatos que:

a) Sean mexicanos y no hayan obtenido un apoyo de repatriación.

b) Hayan obtenido el grado de doctor en una institución de prestigio nacional o extranjera.

c) Sean investigadores activos con al menos, un nivel equivalente al de Candidato del S.N.I.

d) Si el candidato reside en el extranjero, justificar su labor académica fuera de la República mexicana por un mínimo de 12 meses consecutivos.

e) Si el candidato reside en México, la institución receptora deberá estar ubicada fuera del Distrito Federal o Zona Metropolitana y ser diferente de aquella en la que haya obtenido el doctorado.

6. Las instituciones solicitantes harán la propuesta presentando la siguiente documentación:

a) Solicitud en el Formato correspondiente del CONCAYT.

b) Carta del titular de la institución en donde exponga las razones por las que se seleccionó al candidato y el impacto que se espera tener en la institución por el trabajo a desarrollar en caso de ser concedido el apoyo.

c) Compromiso de la institución de incorporar al investigador, al término del apoyo, a su plantilla de personal con al menos la misma categoría propuesta originalmente al CONACYT.

d) Protocolo de investigación a desarrollar elaborado por el candidato, el cual debe ser presentado en un máximo de 10 cuartillas conteniendo antecedentes científicos, marco teórico, objetivos y metas a mediano y largo plazo, metodología y referencias bibliográficas.

e) Descripción de la infraestructura y el apoyo técnico (recursos humanos) de los que dispondrá el candidato para llevar a cabo la investigación propuesta.

f) Programa de docencia y de formación de recursos humanos, así como las actividades profesionales adicionales en las que participaría el candidato.

g) Curriculum vitae en extenso del candidato de acuerdo con la Guía que incluya copia de sus publicaciones más relevantes de los últimos cinco años, independientemente del tema de investigación sobre el que haya publicado. En el caso de candidatos recién doctorados, deberán además anexar un ejemplar de su tesis doctoral.

h) Copia del título o equivalente legal de doctorado del candidato.

i) En el caso de becarios CONACYT, constancia de inicio de trámite de bonificación ante el Conacyt o carta de liberación por el mismo concepto. De no contar con ello, carta de redocumentación del adeudo.

j) Carta del investigador que fungirá como el responsable académico del candidato. Se considera como responsable académico al investigador del tiempo completo, preferentemente adscrito al Sistema Nacional de Investigadores que se hará cargo del seguimiento del programa de trabajo del candidato. El responsable académico no deberá ocupar un cargo administrativo de alto nivel.

k) Curriculum vitae en extenso del investigador que fungirá como responsable académico, de acuerdo con la Guía.

l) Tres cartas de referencia de investigadores que puedan opinar sobre el desempeño del candidato. En el caso de candidatos recien doctorados, deberán incluir al asesor de tesis.

m) Nombre de los integrantes del grupo de investigación al que se incorpora el candidato. En caso de que alguno de ellos no perteneciera al Sistema Nacional de Investigadores, deberá proporcionar su especialidad, disciplina y subdisciplina. Copia del(las) acta(s) del órgano colegiado de la institución en donde se justifique y especifique el nivel de la plaza propuesta para el candidato y el nivel de estímulos.

n) Desglose detallado del apoyo económico solicitado.

o) Tabulador oficial vigente de la institución.

p) Originales de los talones de los boletos del medio de transporte empleado o, en su caso, de la factura de la agencia de viajes. Para el menaje, originales de las facturas o equivalentes. Estos gastos deberán presentarse debidamente desglosados y relacionados.

En caso de aprobarse el apoyo, el investigador se obliga a solicitar su ingreso al Sistema Nacional de Investigadores en el momento en que se publique la convocatoria correspondiente, independientemente de que aún se encuentre en el período que ampara el apoyo otorgado.

La documentación a que se refieren todos los incisos anteriores deberá presentarse en original y copia. Las solicitudes se reciben desde tres meses antes del regreso del investigador a México o de la obtención del grado y hasta seis meses después de su arribo.

7. El comité evaluará las solicitudes tomando en cuenta el prestigio académico de la institución de procedencia, la viabilidad del protocolo de investigación y la trayectoria académica del candidato.

8. El CONACYT emitirá el dictamen de las solicitudes en un período máximo de 14 semanas, contadas a partir de la fecha en que se entregue la documentación completa y siempre que no se haya requerido información adicional.

9. La solicitud podrá tener una retroactividad máxima de tres meses contada a partir de la fecha de la presentación de la solicitud.

10. El investigador podrá solicitar un apoyo complementario a través de un Proyecto de Investigación de Instalación, de acuerdo a la convocatoria vigente  que publique la Dirección de Apoyo a la Investigación, el cual le permitirá acceder a recursos hasta por $130,000 para su trabajo de investigación.

No se aceptarán solicitudes que no cubran en su totalidad la documentación requerida.

Esta convocatoria deja sin efecto a las anteriores

CONSEJO NACIONAL DE CIENCIA Y TECNOLOGIA

Dirección Adjunta de Investigación Científica

Modulo de Información 1

Ave. Constituyentes 1046, Col. Lomas Altas Delegación Miguel Hidalgo

C.P. 11950, México, D.F.

Tel. 327-74-00 ext. 7884; Fax: 327-75-18

O bien a las DELEGACIONES REGIONALES DEL CONACYT

Baja, Chihuahua, Jalisco, Nuevo León, Oaxaca, Querétaro, Puebla, Sonora, Veracruz y Yucatán

